
1 

 

  Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  

της 12/2020 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

  

  Στον Πολύγυρο, σήμερα εικοστή (20η) του μηνός Αυγούστου του έτους 2020, ημέρα 

Πέμπτη και ώρα 13:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε έκτακτη  

συνεδρίαση λόγω του κατεπείγοντος (αποστολή εγγράφων μέχρι τις 21-8-2020) στην αίθουσα 

συνεδριάσεων του Δημαρχείου Πολυγύρου, ύστερα από την με αριθ. 12/18.8.2020 έγγραφη 

πρόσκληση της Προέδρου του Δ.Σ. κ. Μαρίας Σαράντη, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε 

νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87). 

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε κεκλεισμένων των θυρών, σύμφωνα με το 

άρθρο 12 της κοινής υπουργικής απόφασης αριθ. Δ1α/ ΓΠ. οικ. 30612/16-05-2020 

(Β’ 1869) και τη παρ. 3 του άρθρου14 της κοινής υπουργικής απόφασης αριθ. 

Δ1α/Γ.Π.οικ. 32009/23-05-2020 (Β’ 1988) 
       Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο 

Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος και ότι σε σύνολο 26 δημοτικών συμβούλων ήταν: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 

 

Α/Α Επίθετο Όνομα Α/Α Επίθετο Όνομα 

1 Αβέρη  Μαρία 15 Σφυρής  Ιωάννης 

2 Βορδός Χρήστος 16 Τσινάς  Αργύριος 

3 Σαράντη Μαρία 17 Γιαλιάς Νικόλαος 

4 Δήμητσας Παναγιώτης 18 Κυργιαφίνης Δημήτριος 

5 Ζαγγίλας Δημήτριος 19 Καλλιμάνης Γεώργιος 

6 Ματέας  Γεώργιος 20 Λαφαζάνης Βασίλειος 

7 Καμαργιώτου  Άννα 21 Χριστιανού Αγγελική 

8 Κομπόγιαννος Χρήστος 22   

9 Ζούνη Στυλιανή 23   

10 Σιδέρης  Νικόλαος 24   

11 Σιμώνης Ιωάννης 25   

12 Παπακωνσταντίνου Νικόλαος 26   

13 Αβέρης Αθανάσιος 27   

14 Γκλάβας Γεώργιος    

 

ΑΠΟΝΤΕΣ:  

 

1 Γκογκούση Μαρία 

2 Καραφουλίδης  Αναστάσιος 

3 Κυριάκου  Ιφιγένεια 

4 Γιάννος Αναστάσιος 

5 Λιόντας  Γεώργιος 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Ψαθά Κωνσταντία, για την 

τήρηση των πρακτικών.  

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και 

παραβρέθηκε ο Πρόεδρος της Κοινότητας Πολυγύρου κ. Νικήτας Κατσακιώρης. 
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Αριθμός θέματος : 1ο Διαβίβαση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για 

γνωμοδότηση στα πλαίσια της διαδικασίας 

περιβαλλοντικής αδειοδότησης για τα έργα αιολικών 

σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στις θέσεις 

«Τρουλάκι – Ζωγραφίτικο», στη θέση «Κουκουβίνα» και 

στη θέση «Λυχνάδες» του Δήμου Πολυγύρου 

Αριθμός Απόφασης : 204  

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαρία Σαράντη, έδωσε τον λόγο στον 

Δήμαρχο Πολυγύρου κ. Αστέριο Ζωγράφο, ο οποίος για το συγκριμένο θέμα εισηγείται τα 

παρακάτω: όπως καλά γνωρίζετε Η αιολική ενέργεια χαρακτηρίζεται ήπια μορφή ενέργειας 

και περιλαμβάνεται στις “καθαρές πηγές”. Αποτελεί σήμερα μια ελκυστική λύση στο 

πρόβλημα της ηλεκτροπαραγωγής. Η πρώτη ύλη (αέρας) είναι άφθονη, αποκεντρωμένη και 

δωρεάν. Δεν εκλύονται αέρια και άλλοι ρύποι, και οι επιπτώσεις στο περιβάλλον είναι μικρές 

σε σύγκριση με τα εργοστάσια ηλεκτροπαραγωγής από συμβατικά καύσιμα. Επίσης, τα 

οικονομικά οφέλη μιας περιοχής από την ανάπτυξη της αιολικής βιομηχανίας είναι 

αξιοσημείωτα. Το τελευταίο χρονικό διάστημα παρατηρείται μεγάλη κινητικότητα για την 

έκδοση νέων αδειών δημιουργίας και λειτουργίας Αιολικών Σταθμών και μάλιστα η 

αιφνιδιαστική για εμάς υποβολή των Μελετών Περιβαλλοντολογικών επιπτώσεων για τα 

αναφερόμενα στην πρόσκληση (έργα χωρίς να αναμένουν οι δικαιούχοι την ψήφιση του νέου 

νομοσχεδίου με το οποίο θα προσδιορίζεται με λεπτομέρειες το Εθνικό Στρατηγικό σχέδιο 

χωροταξίας των ΑΣΠΗΕ όπου θα λαμβάνονται υπόψη όλα τα κριτήρια τεχνικής 

περιβαλλοντικής, πολιτιστικής και κοινωνικοοικονομικής υφής. 

Μας δημιουργεί σοβαρούς προβληματισμού, γι’ αυτό και εισηγούμαι να ζητηθεί η 

αναστολή ή αναβολή όλης της παραπάνω διαδικασίας μέχρις ότου ψηφισθεί το παραπάνω 

νομοσχέδιο του οποίου η διαβούλευση τελειώνει στις 28/8/2020 και μάλιστα να τεθεί 

μεταβατική διάταξη στο νομοσχέδιο που να περιλαμβάνει και τις εκκρεμείς αιτήσεις. 

Διαφορετικά και σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να ληφθεί απόφαση με την οποία σε 

περίπτωση λειτουργίας των παραπάνω και στο με αριθ. πρωτ.  Έγγραφο της Π.Κ.Μ. 

αναφερόμενων αιολικών σταθμών να λαμβάνει ανταποδοτικά ο Δήμος Πολυγύρου ποσοστό 

10% επί των ακαθαρίστων εισπράξεων και αυτή η πρόταση να περιληφθεί σε σχετικό 

προσάρτημα ή παράρτημα των ΜΠΕ που τυχόν θα εγκριθούν. 

Τον λόγο πήρε ο κ. Αθανάσιος Αβέρης και ανέφερε ότι για τέτοια σοβαρά θα πρέπει να 

ενημερωθεί η τοπική κοινωνία. Συμφωνούν ως παράταξη ως προς την αναβολή ή αναστολή 

του θέματος, αλλά καταψηφίζει στην επιβολή του ποσοστού του 10% 

Τον λόγο πήρε η κ. Αγγελική Χριστιανού η οποία είπε ότι συμφωνεί  με την αναβολή 

του θέματος. Διαφωνώ ως προς το ποσοστό 10%, διότι σημαίνει να εκποιήσουμε την γη μας. 

Επίσης δεν υπάρχουν συγκεκριμένες ΜΠΕ αλλά είναι γενικές. Το κόστος σε σχέση με το 

όφελος είναι ασύμφορο καθώς ο χρόνος ζωής των ανεμογεννητριών είναι 20-25 έτη το πολύ. 

Οι θέσεις εργασίας που θα δημιουργηθούν είναι μέχρι την κατασκευή των 

ανεμογεννητριών. Ιδιωτικοποιείται η ενέργεια. Είμαι κατά να γίνουν οι ανεμογεννήτριες. 

Το Δ.Σ. μετά τον διάλογο που αναπτύχθηκε μεταξύ των μελών του και αφού έλαβε 

υπόψη την εισήγηση και όλα τα παραπάνω έγγραφα, τις μελέτες, τις με αριθ.  17, 20 & 

21/2020  αποφάσεις της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και την με αρ. 30/2020 απόφαση Τοπικού 

Συμβουλίου Πολυγύρου 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

1) Δέχεται ολοκληρωτικά και λέξη προς λέξη την εισήγηση του Δημάρχου 

2) Ζητά την αναβολή ή αναστολή κάθε εγκριτικής διαδικασίας για την έγκριση των ΜΠΕ και 

αδειοδότηση των αναφερομένων στο ιστορικό της παρούσης αιτημάτων των εταιριών που 

αναφέρονται στο με αριθ. πρωτ. ΟΙΚ. 436857(594) έγγραφο της ΠΚΜ μέχρις ότου ψηφισθεί 

το νομοσχέδειο με το οποίο θα προσδιορίζεται με λεπτομέρειες το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο 
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χωροταξίας των ΑΣΠΗΕ και να τεθεί μεταβατική διάταξη στο νομοσχέδιο που να 

περιλαμβάνει και τις εκκρεμείς αιτήσεις. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

1) Διαφορετικά και σε κάθε περίπτωση αν δεν γίνουν δεκτά τα παραπάνω και προχωρήσει 

η κεντρική Διοίκηση στις σχετικές εγκρίσεις , αυτό να γίνει με τον ρητό και απαράβατο όρο ότι 

σε περίπτωση λειτουργίας των αιολικών αυτών σταθμών, ο Δήμος Πολυγύρου θα δικαιούται 

να λαμβάνει ποσοστό 10% επί των ακαθάριστων εισπράξεων των επενδυτών και αυτός ο όρος 

να περιληφθεί  στο σχετικό προσάρτημα ή παράρτημα που θα συνοδεύει τις σχετικές Μ.Π.Ε. 

 

Επί της απόφασης μειοψήφησαν ο κ. Αβέρης Αθανάσιος και η κ. Αγγελική Χριστιανού, ενώ 

ΛΕΥΚΟ ψήφησαν ο κ. Ιωάννης Σφυρής και ο κ. Αργύρης Τσινάς 

 

 

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 204/2020 

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             ΤΑ Μ Ε Λ Η 

Υπογραφή                Υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 

Πολύγυρος 5-8-2020 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

 

 

 

ΜΑΡΙΑ ΣΑΡΑΝΤΗ 
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